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اً :يأتيامملكلالصحيحةالإجابةاختر:أول
فيتولّدُ دائريٍّ،ملففيمتواصل ُكهربائيا ُتيارا ُنمرّرُ -1

ُ،Bشدّت همغناطيسي ُحقلُ مركزهعندُ  عددُ نضاعف 
ُونجعلُ لفاته، ُالوسطيُ الملفقطرنصف  امنصف 
دُ عنالمغناطيسيُ الحقلُ شدّةفتصبحُ عليهُ كانُ 

:مركز ه

𝒂

𝒃

𝒄

𝒅

ُفي-2 ستوية  ُدارة ُم  ُالمغناطيسيَُّالذيُيجتاز  إنُّالتدفّق 
ظمىُعندما ُالع  ته  ُقيم  نصف  ُمساوياُ  :ُالخل ءُيكون 

:حالتوضي

:التوضيح

وشيعةٍُ-3 ُالمغناطيسي ُفيُمركزُ  ُالحقل  إنُّشدّة ُشعاع 
مع ُطرداُ  :يتناسب 

:التوضيح
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(85-84الصفحةُ)اختبرُنفسي
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مقاومةًِسلكًِالوشيعةًًِ

طولًِالوشيعة

المطبّقًِبينًَطرفًََالوش يعةًِالتوترًِّالكهربائيًِّ

مساحةًِسطحًِمقطعًِالوشيعة

B = 4𝜋 × 10−7
𝑁𝐼

𝓁

𝑈𝑎𝑏 = 𝑅𝐼 ⇒ 𝐵 = 4𝜋 × 10
−7
𝑁𝑈𝑎𝑏
𝑅𝓁

𝐵 = 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡 𝑈𝑎𝑏

فيُسلكٍُمستقي-4 متواصلُ  كهربائيّاُ  ُتيّاراُ  ُنمرّر  مٍ،ُفيتولّد 

شدّت هُ  ُمغناطيسيُ  ُ 𝒅فيُنقطةٍُتبعدُ 𝑩حقل  عنُمحور

،ُوفيُنقطةٍُثانيةٍُتبعدُ  𝟐𝒅ُالسلك  ،ُوبعد  السلك  عنُمحورُ 

ُشدُّ ُماُكانتُعليهُتصبح  بع  ر  ُشدّة ُالتيّارُ  ُأنُْنجعل  ة 

ُالمغناطيسيُ  :الحقل 
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 Φ =
1

2
Φmax

1



0988055790
2

لكلُمماُيلي:ُثانيا ُ علمياُ  :ُأعطُتفسيراُ 

يقطبعندالمغناطيسيالحقلخطوطتتقارب-1

.المغناطيس

المغناطيسيًعندًقطبيًالمغناطيسًلأنًشدةًالحقلً
كبرًمنهاًفًَالنقاطًالأبعدًعنًالقطبين .ًتكونًأ

.تتقاطعأنالمغناطيسيالحقللخطوطيمكنلا-2

نعلمًأنًخطوطًالحقلًالمغناطيسيًتمسًفًَكلًنقطةً
منًنقاطهاًشعاعًالحقلًالمغناطيسيًفًَتلكًالنقطةًإن
تقاطعًخطينًيعنيًأنًًًًًًيمسًكلًمنًالخطينًوهذاً

.ًغيرًصحيحً

حقلأيالساكنةالمشحونةالأجسامتولدلا-3

.مغناطيسي

.ًكهربائيتيارًتولدًلأنًالأجسامًالمشحونةًالساكنةًلً

،العبارةُ أمامُ "صح"كلمةُ ضعُْ:ثالثا ُ لمةُ وكالصحيحة 

،العبارةُ أمامُ "خطأ" :يأتيفيماصحّحْهاثمُّالخاطئة 

ُمغناطيسيّانُ.1ُ ُمغناطيسٍُقطبان  فيُمختلفينلكل 
شدّتهما

انمتساويقطبانًمغناطيسيانًلكلًمغناطيسً(:ًخطأ)

.ًًفًَشدتهما

ُالمغناطيسي ُلاُت رىُبالعينُالمجرّدة.2 ُالحقل  .خطوط 

(.ًًصح)

3ُ.ُ ُالمغناطيسي ُلتيّارٍُكهربائيٍُّتزداد  ُالحقل  شدّة 
.السلكمتواصلٍُفيُسلكٍُمستقيمٍُكلّماُابتعدناُعنُ

بائيًشدةًالحقلًالمغناطيسيًلتيارًكهرًتنقص(:ًخطأ)

.ًلكمتواصلًفًَسلكًمستقيمًكلماًابتعدناًعنًالس

4.ُ وشيتنقص  ُالمغناطيسي ُفيُمركزُ  ُالحقل  عةٍُشدّة 

ُفيُحال ُشدّت ه  إلىُنصف  واحدةُ  ُطبقات هاُطبقةُ  ُعدد  ة 

ُطولُالوشيعةُإلىُالنصف تيارُمعُبقاءُشدةُالإنقاص 

.ثابتة

شيعةًتبقىًشدةًالحقلًالمغناطيسيًفًَمركزًو(:ًخطأ)

لًعددًطبقاتهاًطبقةًواحدةًثابتةًفًَحالًإنقاصًطو

.الوشيعةًإلىًالنصفًمعًبقاءًشدةًالتيارًثابتة

𝐵 = 4𝜋 × 10−7
𝑁𝐼

𝓁
, 𝐵` = 4𝜋 × 10−7

1

2
𝑁𝐼

1

2
𝓁

عندًإنقاصًطولًالوشيعةًإلىًالنصفًينقصًعدد

𝑛1اللفاتًإلىًالنصفًفتبقىًً =
𝑁

𝓁
= 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡

.ًًفًَمركزًالوشيعة𝐵وبالتاليًلًتتغيرًشدةً

:أجبُْعمّاُيأتي:ُرابعا ُ

ُمحور هاُشاقولي ُعلىُطاولةٍُ ُإبرة ُمغناطيسيّة  أضع 

ُسلكٍُمس ُوضع  ُيجب  ُكيف  ،ُأبيّن  تقيمٍُأفقيّةٍُلتستقرَّ

ُ ُلاُتنحرف  ُبحيث  ُالبوصلة  فوق  تيّارٍُعنالأبرةُ أفقيّاُ  ُإمرارُ  د 

فيُالسلك؟ كهربائيٍُّ

:ًًحتىًلًتنحرفًالإبرةًيجبًأنًيتحققًماًيلي

علىًمن-1 حىًيجبًوضعًالسلكًبحيثًيكونًعموديااً

.ًًاستقامةًالإبرة

المتولدًعنه𝐵ًنختارًجهةًالتيارًبحيثًتكونًجهةً-2

.ًللحقلًالمغناطيسيًالأرضي𝐵𝐻باتجاهً

لهماًنفسًالحامل𝐵𝐻ًو𝐵ًفتخضعًالإبرةًلحقلينً

.ًًونفسًالجهةًفلاًتنحرفًالإبرةًالمغناطيسية

𝑩

المغناطيسيةالثالث الثانوي العلميشموطكنانة.أ

𝐵تيار 𝐵𝐻
السلك

𝑰

المغناطيسيالزوالخط
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المغناطيسيةشموطكنانة.أ الثالث الثانوي العلمي

ستويفَنضعً  لكينسالأرضيًِّالمغناطيسيًِّالزّوالًِم 

ًمتوازيينطويلين )منتصفاهمايبعدً بحيث  𝑐1,𝑐2)

𝑑مسافةًَالبعضًِبعضِهماعن = 40 𝑐𝑚، ًونضع

المسافةمنتصفcًَالنقطةفَصغيرةبوصلةً إبرةًَ

( 𝑐1,𝑐2).

𝐼1شدّت هً كهربائيّااًتيّارااًالأوّلًِالسّلكفَنمرّرً  = 3𝐴،

𝐼2شدّت هً كهربائيّااًتيّارااًالثانيالسّلكًِوفَ = 1𝐴،

:المطلوب.واحدةً وبجهةً 

1.ً عنالمتوّلدًِالمغناطيسيًِّالحقلًِشدّةًِحساب 

.بالرسمذلكموضّحااcًالنقطةفَالتيّارين

2.ً ًالتيالزاويةًِحساب  عنلةًِالبوصإبرةً فيهاتنحرف 

للحقلًِةالأفقيًّالمركبةًِقيمةًَأنًّبفرضًِالأصليًّمنحاها

𝐵𝐻الأرضيًّالمغناطيسي = 2 × 10
−5𝑇.

فيهاعدمً تنالتيالسلكَينًِبينًَالواقعةًَالنقطةًَحدّدًِ.3
.الحقلَينمحصّلةشدّةً 

نقطةً فَالحقلينمحصّلةًِشدّةً تنعدمًَأنً يمكنً هل.4

.أجابتكوضّحالسلكين؟خارجًَواقعةً 

:الآتيةالمسائلحل:خامسا ُ

:85ُص(1ُ)مسألةُ

𝐼2 = 1𝐴

𝑑 = 𝑐1𝑐2 = 40𝑐𝑚

𝑐المسافةمنتصف𝑐1𝑐2
.جهةالنفسللتيارين

𝐼1 = 3𝐴

B .بالرسمموضحاا𝑐ًالنقطةفَ?= ❶

❷

❸

:المغناطيسيةالحقولشداتلنحسب:الحل

:لدينا

𝐵 = 2 × 10−7
𝐼

𝑑

𝐼1 = 3 𝐴 𝑑1 = 20𝑐𝑚 = 2 × 10
−1 𝑚

𝐵1 = 2 × 10
−7

3

2 × 10−1
= 3 × 10−6 𝑇

𝐼2 = 1 𝐴 , 𝑑2 = 2 × 10
−1 𝑚

𝐵2 = 2 × 10
−7

1

2 × 10−1
= 1 × 10−6 𝑇

𝐵𝑡 = 𝐵1 + 𝐵2

𝐵2 ,𝐵1ااًإذمتعاكستين،وبجهتينواحدحاملعلى:

𝐵𝑡 = 𝐵1 − 𝐵2

𝐵𝑡 = 3 × 10
−6 − 1 × 10−6 = 2 × 10−6 𝑇

(زاويةًانحرافًالإبرة) 𝛼 =?

𝐵𝐻:أنعلمااً = 2 × 10
−5 𝑇

وجهةحاملوفقالإبرةتستقرالتيارإمرارقبل

𝐵𝐻.

حقلينالمحصلةوفقالإبرةتستقرالتيارإمراربعد

𝐵𝑡 ,𝐵𝐻

✤

✤

𝐵1 ⊥ 𝐵𝐻 , 𝐵2 ⊥ 𝐵𝐻 ⟹𝐵𝑡 ⊥ 𝐵𝐻

تيار

محصل

:نجدالشكلمن

tan𝛼 =
𝐵𝑡
𝐵𝐻
=
2 × 10−6

2 × 10−5
= 10−1 = 0.1

tan𝛼:صغيرةالزاوية) ≃ 𝛼)𝛼 ≃ 0.1 𝑟𝑎𝑑 ⟸

الواقعةًعلىًالستقامةًمطلوبًتحديدًالنقطة
الواصلةًبينًالسلكينًالتيًيكونًفيها

𝑀
𝐵𝑡 = 0

𝐵1

𝐵2

𝑑1𝑑2

𝑑

𝐼2 𝐼1

𝑐2 𝑐1
𝑀

𝐵𝑡:الحقلينمحصلةانعدامشرط = 0 = 𝐵1 + 𝐵2 = 0

𝐵2 ,𝐵1إذااًمتعاكستين،وبجهتينواحدحاملعلى:

𝐵1 − 𝐵2 = 0 ⟹ 𝐵1 = 𝐵2
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2 × 10−7
𝐼1
𝑑1
= 2 × 10−7

𝐼2
𝑑2

ولدينا

𝑑1 + 𝑑2 = 40𝑐𝑚 

:من

𝐼1
𝑑1
=
𝐼2
𝑑2
=
𝐼1 + 𝐼2
𝑑1 + 𝑑2

=
3 + 1

4
=
4

40
=
1

10

𝐼1
𝑑1
=
1

10
⟹ 𝑑1 = 10 × 3 = 30 𝑐𝑚

𝐼2
𝑑2
=
1

10
⟹ 𝑑2 = 10 × 1 = 10 𝑐𝑚

𝑑1:للتأكد) + 𝑑2 = 30 + 10 = 40 𝑐𝑚)

𝐼1

𝑑1
=
𝐼2

𝑑2


ةًلًيمكنًأنًتنعدمًشدةًالحقلًالمغناطيسيًفًَنقط
سًعندماًيكونًللتيارينًنف،ًلأنهًواقعةًخارجًالسلكينً

السلكينًوعلىًالجهةًفإنًأيًنقطةًتقعًخارجً
نفسًفيهاًللحقلينًاستقامةًًًًًًًًًًًًًًًًيكونً

.ًونفسًالجهةالحاملً

❹

ً ،مكبّرًِفَدائري ًملف  لفّة،400لفّاتهًِِعددً صوت 

ً 2قطرهونصف  𝑐𝑚،ً مونالكً فَفرقااًطرفَيهبينًَنطبّق 

ً،20𝛺مقاومتَهأنًّعلمتًَفإذا الحقلًِشدّةًَاحسب 

.الملفًّمركزعندًَالمتولّدًِالمغناطيسيًِّ

رًَالتغيًّاحسبًِالملفّ،عنالسابقًَالتيّارًَنقطعً 

تازً يجالذيالمغناطيسيًِّالتدفّقًِقيمةًِفَالحاصلًَ

.(رضيالأالمغناطيسيالحقلتأثيربإهمال)ذاتَهالملفًّ

a

c

:المسألةُالثانية

∆Φ = 𝑁𝑆∆𝐵 𝑐𝑜𝑠 ∝

∆Φ = 𝑁𝑆 𝐵2 − 𝐵1 𝑐𝑜𝑠 ∝

∆Φ = 𝑁𝜋 𝑟2 𝐵2 − 𝐵1 𝑐𝑜𝑠 ∝

∆Φ = 400𝜋 × 4 × 10−4 0 − 2𝜋 × 10−3 × 1

∆Φ = −32𝜋2 × 10−2 × 10−3

∆Φ = −32 × 10−4 𝑊𝑒𝑏𝑒𝑟

ًمتوازيَينشاقوليّينًِسلكيننضعً  عدً يببحيث 

𝑀2منتصفاهما ,𝑀1هما 4الآخرعنأحد  𝑐𝑚، ًفَنمرّر

السلكفَونمرّرً 𝐼1شدّت هً كهربائيّااًتيّارااًالأوّلالسلك

متعاكسين،وباتجّاهين𝐼2شدّت هً كهربائيّااًتيّارااًالثاني

يلحقلًَالمحصّلًِالمغناطيسيًِّالحقلًِشدّةً فتكونً 

4التيّارين × 10−7𝑇النقطةعند𝑀ًَالمسافةمنتصف

𝑀2بينًَ ,𝑀1تكونً واحدةً بجهةً التيّارانيكونً وعندما
دالمحصّلًِالمغناطيسيًِّالحقلًِشدّةً  هي𝑀عن

2 × 10−7𝑇كانفإذا𝐼1 > 𝐼2ً 𝐼2منكلً احسب  ، 𝐼1.

:الثالثةالمسألة

𝐵 = 2𝜋 × 10−7
𝑁𝐼

𝑟
𝐵 = 2𝜋 × 10−7

𝑁𝑈

𝑅𝑟

𝐵 = 2𝜋 × 10−7
400 × 10

20 × 2 × 10−2

𝐵 = 2𝜋 × 10−3 𝑇

c

𝐼1الفرضمن > 𝐼2المحصلوالحقل𝐵َالنقطةفM

𝑀2بينالمسافةمنتصف :وبالتالي𝑀1و

:ًالحل

𝐵1 > 𝐵2

(1)لشكلُا

(2)لشكلُا

𝐵2 , 𝐵1
𝑐2 , 𝑐1

𝑀

𝐵t

𝐵1
𝐵2

𝐼1

𝐼2

𝑀1𝑀2

𝑀

𝐵t

𝐵2

𝐵1

𝑀1𝑀2

𝐼1𝐼2

b

.الدائريالملفسلكطولاحسب

𝑵 =
السلك طول

واحدة لفة طول

⟹

=
𝒍

𝟐𝝅𝒓

400 =
𝑙

2𝜋 × 2 × 10−2

⟹

𝒍 = 16𝜋 = 50 𝑚

⟹

a

b
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𝐵𝑡1 = 𝐵1 + 𝐵2

:الجهةنفسواحدحاملعلى𝐵2و𝐵1أنبما

𝐵𝑡1 = 𝐵1 + 𝐵2 = 4 × 10
−7 𝑇 1

𝐵𝑡2 = 𝐵1 + 𝐵2

وباتجاهينواحدحاملعلى𝐵2و𝐵1أنبما

:متعاكسين

𝐵𝑡2 = 𝐵1 − 𝐵2 = 2 × 10
−7 𝑇 2

:نجد(2)و(1)بجمع

𝐵1 + 𝐵2 + 𝐵1 − 𝐵2 = 4 × 10
−7 + 2 × 10−7

2𝐵1 = 6 × 10
−7⟹ 𝐵1 = 3 × 10

−7 𝑇

𝐵1 = 2 × 10
−7
𝐼1
𝑑1

3 × 10−7 = 2 × 10−7
𝐼1

2 × 10−2

𝐼1 = 3 × 10
−2 (𝐴)

:العلاقتينبطرح

𝐵1 + 𝐵2 − 𝐵1 + 𝐵2 = 4 × 10
−7 − 2 × 10−7

2𝐵2 = 2 × 10
−7⟹ 𝐵2 = 1 × 10

−7 𝑇

𝐵2 = 2 × 10
−7
𝐼2
𝑑2

1 × 10−7 = 2 × 10−7
𝐼2

2 × 10−2

𝐼2 = 10
−2 𝐴

وً مستفَذات هً المركزً لهمادائريّينملفّيننضعً 

،شاقوليٍّ ًلفّة،200منهماكلًٍّلفّاتًِعددً واحد  نصف 

ًوالثاني،10𝑐𝑚الأوّلًِقطر فَنمرّرً ،4𝑐𝑚قطرهنصف 

جهةبعكس8𝐴شدّت هكهربائيّااًتيّارااًالأوّلالملفًّ

ًالساعة؟،عقاربدوران :المطلوب 

دً  ًفَإمرار هً الواجبًِالتيّارًِجهةًَحدِّ ؛وشالثانيالملفِّ دّتَه 

لمركزًِاعندًَالمحصّلالمغناطيسيًِّالحقلًِشدّةً لتكونًَ

شترَك ينالم  :للملفَّ

5 × 10−2𝑇ًَستويأمام .الرّسمم 

3 × 10−2𝑇ًَستويخلف .الرّسمم 

معدومة

:ُالمسألةُالرابعة

:ًالحل

ملفينًدائريينًلهماًالمركزًذاتهًفًَمستوي

.ًشاقوليًواحد

𝑁1 = 𝑁2 = 200 لفة
𝑟1 = 10𝑐𝑚 = 10

−1 𝑚

𝑟2 = 4𝑐𝑚 = 4 × 10
−2 𝑚

𝐼2مطلوبًحسابً =?

:ًًوتحديدًجهتهًفًَكلًمنًالحالتًالتالية

(الرسمالمستويأماموجهته)

:ُهامةمناقشةُ

𝐵𝑡 = 𝐵1 + 𝐵2

𝐵 = 2𝜋 × 10−7
𝑁 𝐼

𝑟

②

③

( ةالساع عكسعقارب التيار (جهة

𝐼1 = 8𝐴

محصل

𝐵𝑡 = 5 × 10
−2 𝑇

(r ً)ًتتناسبًعكسيًمع(𝐵)

𝑟2 < 𝑟1 ⇒ 𝐵2 > 𝐵1

𝐵1نحسبًشدةً*ً

𝐵1 = 2𝜋 × 10
−7
𝑁1𝐼1
𝑟1

𝐵1 = 2𝜋 × 10
−7
200 × 8

10−1

𝐵1 = 32𝜋 × 10
−4 ≃ 1 × 10−2 𝑇

:𝐼2ًمناقشةًجهةًالتيارً*ً

𝐵1بماًأنًشدةً < 𝐵𝑡ًوجهة𝐵𝑡أمامًالمستويًالرسم.

يجبًأنًتكونًجهةً 𝐵1بنفسًجهة𝐵2ًإذااً

تكونًجهةً بعكسًجهةًدورانًعقارب𝐼2ًإذااً أيضااً
الساعة

(𝐼2ًًأيًبنفسًجهةً)

𝐼2لحسابًشدةًالتيارًً*ً =?

𝐵2نحسبًشدةًالحقلً =?

𝐵𝑡 = 𝐵1 + 𝐵2

𝐵1ًو𝐵2ًلهماًالحاملًونفسًالجهة

𝐵𝑡 = 𝐵1 + 𝐵2

𝐵2 = 𝐵𝑡 − 𝐵1

①

𝐵1

𝐵2

𝐵t

𝐼1

𝐼2



0988055790
6

المغناطيسيةشموطكنانة.أ الثالث الثانوي العلمي

𝐵2 = 5 × 10
−2 − 1 × 10−2 = 4 × 10−2 𝑇

𝐵2 = 2π × 10
−7
𝑁2 𝐼2
𝑟2

:𝑰𝟐ُمناقشةُجهةُالتيارُ*ُ
𝐵1بماًأن < 𝐵𝑡
.ًًمحصلًخلفًمستويًالرسم𝐵𝑡وجهةً

يجبًأنًتكون شدةًو𝐵1ًبعكسًجهة𝐵2ًجهةًإذااً
𝐵2ًكبرًشدة 𝐵1ا

عقاربًمعًجهةًدوران𝐼2وبالتاليًتكونًجهةًالتيارً
(𝐼2أيًبعكسًجهةًالتيارً)الساعةً

𝐵𝑡 = 3 × 10
−2 𝑇(الرسممستويخلفوجهته)

4 × 10−2 = 2π × 10−7
2 × 10−2 × 𝐼2
4 × 10−2

4 = 𝜋 × 10−1 × 𝐼2⟹ 𝐼2 =
4

𝜋 × 10−1

𝐼2 =
40

𝜋
=
40𝜋

𝜋2
= 4𝜋 𝐴 = 12.5 𝐴

𝑰𝟐لحسابُشدةُالتيارُ*ُ =?

𝐵𝑡محصل
= 𝐵1 + 𝐵2

𝐵1ًو𝐵2علىًحاملًواحدًوبجهتينًمتعاكستين

𝐵𝑡محصل
= 𝐵1 − 𝐵2

𝐵2 = 𝐵𝑡 + 𝐵1

𝐵2 = 5 × 10
−2 + 1 × 10−2 = 4 × 10−2 𝑇

𝐵2 = 2π × 10
−7
𝑁2 𝐼2
𝑟2

4 × 10−2 = 2π × 10−7
2 × 10−2 × 𝐼2
4 × 10−2

4 = 𝜋 × 10−1 × 𝐼2

⟹ 𝐼2 = 4𝜋 𝐴 = 12.5 𝐴

𝑰𝟐مناقشةُجهةُالتيارُ*ُ

يجبًأنًيكونلكيًتنعدمًشدةًمحصلةًالحقلينً

𝐵2 و 𝐵1أيًحاملًواحدًوجهتينًمتعاكستينًلهما

ارًوبالتاليًتكونًجهةًالتي𝐵1بعكسًجهة𝐵2ًجهةً

𝐼2ًمعًجهةًدورانًعقاربًالساعة(ًأيًبعكسًجهة𝐼2ًً)

𝐼2لحسابًشدةًالتيارً*ً =?

𝐵𝑡محصل
= 𝐵1 + 𝐵2

𝐵1ًو𝐵2علىًحاملًواحدًوبجهتينًمتعاكستين:

𝐵𝑡 = 𝐵1 − 𝐵2 = 0 ⟹ 𝐵1 = 𝐵2

2π × 10−7
𝑁1 𝐼1
𝑟1
= 2π × 10−7

𝑁2 𝐼2
𝑟2

𝐼1
𝑟1
=
𝐼2
𝑟2

⟹ 𝐼2 =
𝐼1 × 𝑟2
𝑟1

=
8 × 4 × 10−2

10 × 10−2
= 3.2 𝐴

𝐵𝑡 = 0

:الخامسةالمسألة

ً ًدائري ًملف  5الوسطيًّقطرهِنصف  𝑐𝑚 ًعندًَيولّد

هً مغناطيسيّاا،حقلااًمركزهًِِ حقلًِالقيمةًَتساويقيمت 

هً الذيالمغناطيسيًِّ ماعندمركزهِاعندًَوشيعة ًتولّد 

،التيّارً بهمايمرً  ه  لفّاتًِعددًَأنًّعلمتًَفإذانفس 

ً،20𝑐𝑚وطولَهالفّة100الوشيعة لفّاتًِعددًَاحسب 

ً .الدائريًِّالملفِّ

𝐵1وشيعةً = 𝐵2ًملف

2π × 10−7
𝑁1 𝐼

r
= 4π × 10−7

𝑁2 𝐼

𝓁

:ًالحل

𝐼1𝐵t
𝐵1

𝐵2

𝐵2

𝐼2

𝐼2

𝐼1

𝐵1

②

③
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2𝑁1
5 × 10−2

=
4 × 100

20 × 10−2

2𝑁1 =
20 × 10−2 × 100

20 × 10−2
= 100

𝑁1 =
100

2
= 50 لفة

:عامة5مسألة

𝟒𝟎طولهاوشيعة 𝒄𝒎،ة،𝟒𝟎𝟎منمؤلَّفة محورهالفَّ

فينضعالمغناطيسيّ،الزوالخطُّيعامدالأفقيُّ

ارا ُالوشيعةفينمرّرثمُّصغيرة،بوصلةإبرةمركزها تيَّ

𝟏𝟔𝒎𝑨شدّتهمتواصل ُكهربائيّا ُ :المطلوب.

ركزمفيالمتول دالمغناطيسيُّالحقلشدّةاحسب

.الوشيعة

دعنموضوعةمغناطيسيةإبرةانحرافزاويةاحسب

قلللحالأفقيةالمركبةأنباعتبارالوشيعةمركز

𝑩𝑯تساويالأرضيالمغناطيسي = 𝟐 × 𝟏𝟎
−𝟓 𝑻.

ُأجريناإذا رغةٍُفاأسطوانةٍُعلىنفسهابالجهةاللفَّ

.𝟐𝒎𝒎قطرهمعزولسلكباستخدامعازلةٍُمادّةمن

.الوشيعةطبقاتعدداحسبمتلصقة،بلفّات

دائريةُّ حلقةُ مركزهافيالوشيعةداخلنضع

سطحعلىالنَّاظميصنعبحيث𝟐𝒄𝒎𝟐مساحتها

ُاحسب.°𝟔𝟎زاويةالوشيعةمحورمعالحلقة التدفق 

.عةالوشيتيارعنالناتجالحلقةعبرالمغناطيسيُّ















:ًالحل

𝓁 = 40𝑐𝑚 = 4 × 10−1 𝑚 ,𝑁 = 400 لفة
المغناطيسيالزوالخطيعامدالأفقيالوشيعةمحور

𝐼 = 16𝑚 𝐴 = 16 × 10−3 𝐴

𝐵 =? (فًَمركزًالوشيعة)

𝐵 = 4𝜋 × 10−7
𝑁𝐼

𝓁

𝐵 =
25

2
× 10−7

4 × 102 × 16 × 10−3

4 × 10−1

𝐵 = 2 × 10−5 𝑇

السلك قطر 2𝑟` = 2𝑚𝑚 = 2 × 10−3 𝑚

مطلوبًحسابً N`` =? (عددًالطبقات)

الطبقات عدد 𝑁`` = 𝑁 الكلية اللفات عدد
𝑁` واحدة بطبقة اللفات عدد

 𝑁`
واحدة اللفاتبطبقة عدد

=
𝓁

2  𝑟
=
4 × 10−1

2 × 10−3
= 200 لفة

الطبقات ``Nعدد = 400
200
= 2 طبقة

𝑠 = 2𝑐𝑚2 = 2 × 10−4 𝑚2

𝛼 = 60°: 𝐵, 𝑛

Φحسابمطلوب =?

Φ = 𝑁 𝑆 𝐵𝑐𝑜𝑠𝛼

𝑁1 = 1 , 𝛼 =
𝜋

3
∶ 𝑐𝑜𝑠

𝜋

3
=
1

2

Φ = 2 × 10−4 × 2 × 10−5 ×
1

2

Φ = 2 × 10−9𝑊𝑒𝑏𝑒𝑟


